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معاونت آموزشی - مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالی

فرم طرح درس 

نیمسال تحصیلی: دوم404-403
	نام درس: تروما (1) 
	نوع درس: تئوری
	تعداد واحد: 1 واحد

	رشته تحصیلی: فوریت های پزشکی  پیش بیمارستانی
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی پیوسته
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری 
	مدرس: علیرضا نمائی قاسم نیا


· هدف کلی درس:  
· دانش و مهارت لازم در خصوص مواجهه با مصدوم دچار انواع تروما را کسب نمایند.
· احتیاجات بیمار یا مصدوم دچار تروما  را تشخیص داده و تصمیم مناسب در انتخاب اولویت در اجراي اقدامات درمانی و مراقبتهاي جسمانی ، روانی و اجتماعی را اخذ نمایند. 
· بررسی، مراقبت، تشخیص، پاتوفیزیولوژی، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی، نحوه انتقال و گزارش دهی آن را بدانند.
·  در ارائه خدمات، مسئولیت ها و محدودیت هاي حرفه اي را تشخیص داده و  با رعایت اصول اخلاقی چگونگی مداخله موثر در این موارد را توضیح داده و بکار بندد. 
	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری(
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو
	تعداد سوالات آزمون پایان ترم(بلوپرینت)

	1
	معارفه ، ارزشیابی آغازین و تبیین انتظارات
ارزشیابی تشخیصی 

	دانشجویان گرانقدر پس از بررسی ساخت شناختی و اطمینان از تحقق پیش نیازهای لازم جهت ورود به مباحث این درس، بایستی از اهمیت موضوع آگاه بوده و با نگرشی جامع جهت احراز مهارت ها و به کاربستن خلاقانه آنچه که در این دوره تدریس خواهد شد، نجات جان هر انسان را، نجات جان عزیزان خود و چه بسا تمام جهان بدانند. 
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate) 
	سخنرانی، بحث گروهی، خاطره گویی، تماشای فیلم و شنیدن پادکست های تولید شده توسط دانشجویان عزیز
	اسلایدهای آموزشی، فیلم های ساخته شده توسط دانشجویان، پادکست مصاحبه با پرسنل موفق و دانشجویان محترم در حوزه فوریت های پزشکی
	مشارکت در       گردآوری و اجرای سناریوهای آموزشی به منظور تولید محتوای آموزشی     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	-

	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری(
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو
	تعداد سوالات آزمون پایان ترم(بلوپرینت)

	2
	بررسی، مراقبت، تشخیص، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی و نحوه انتقال و گزارش دهی در انواع خون ریزی و روش های کنترل آن 
	در پایان این جلسه از شما دانشجویان فرهیخته انتظار می​رود که:
1-  در انواع خونریزی ها بتواند بررسی، مراقبت ها، تشخیص، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی را توضیح داده و بکار ببندد.
2- نحوه انتقال و گزارش دهی در انواع خون ریزی را بیان کند. 
3- از دیدگاهی تحلیلگر وضعیت موجود را با آنچه باید باشد مقایسه نموده و پیشنهاداتی ارائه دهد.  
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث گروهی، کار گروهی جیگ ساو، خاطره گویی
	اسلایدهای آموزشی، گوشی های تلفن همراه جهت روخوانی مطالب هر گروهک در روش جیک ساو
	مشارکت در       گردآوری و اجرای سناریوهای آموزشی به منظور تولید محتوای آموزشی     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	5 از 20 سوال

	3
	بررسی، مراقبت، تشخیص، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی و نحوه انتقال و گزارش دهی در انواع شوک و مراحل آن

	در پایان این جلسه از شما دانشجویان گرانقدر انتظار می​رود که:
1-  در انواع شوک بتواند بررسی، مراقبت ها، تشخیص، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی را توضیح داده و بکار ببندد.
2- نحوه انتقال و گزارش دهی در آن ها را بیان کند.
 3- از دیدگاهی تحلیلگر وضعیت موجود را با آنچه باید باشد مقایسه نموده و پیشنهاداتی ارائه دهد.  
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث گروهی، کار گروهی جیگ ساو، خاطره گویی
	اسلایدهای آموزشی، گوشی های تلفن همراه جهت روخوانی مطالب هر گروهک در روش جیک ساو
	مشارکت در       گردآوری و اجرای سناریوهای آموزشی به منظور تولید محتوای آموزشی     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	4 از 20 سوال


نیمسال تحصیلی: دوم404-403 
	4
	ارزشیابی تکوینی 

	در پایان این جلسه از شما دانشجویان گرامی انتظار می​رود که:
 براساس اهداف آموزشی و بودجه بندی مشخص شده، در طراحی 50 درصد از سوالات و نقد و تصحیح اوراق آزمون تکوینی ایفای نقش نماید..  

	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	سخنرانی، بحث گروهی و ارزشیابی برای ارزشیابی در دو گروه به صورت متقاطع همراه با بازخورد
	اسلایدهای آموزشی، تقسیم برگه های سپید در دو گروه طراح سوال و سپس پاسخگویی فردی به صورت متقاطع در هر دو گروه همراه با بازخورد
	مشارکت در طراحی 50 درصد از سوالات و تصحیح و پاسخگویی به اوراق آزمون هر دو گروه به صورت مقابل
	-

	5
	اصول مایع درمانی در تروماها و سوانح

	در پایان این جلسه از شما دانشجویان عزیز انتظار می​رود که:
1-  اصول مایع درمانی در تروماها و سوانح را توضیح داده و بکار ببندد.
2-  از دیدگاهی تحلیلگر وضعیت موجود را با آنچه باید باشد مقایسه نموده و پیشنهاداتی ارائه دهد.  
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث گروهی، کار گروهی جیگ ساو، خاطره گویی، تماشای فیلم و شنیدن پادکست
	اسلایدهای آموزشی، گوشی های تلفن همراه جهت روخوانی مطالب هر گروهک در روش جیک ساو
	مشارکت در       گردآوری و اجرای سناریوهای آموزشی به منظور تولید محتوای آموزشی     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	1 از 20 سوال

	6
	بررسی، مراقبت، تشخیص، پاتوفیزیولوژی، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی، نحوه انتقال و گزارش دهی تروماهای اندام ها
	در پایان این جلسه از شما دانشجویان عزیز انتظار می​رود که:
1-  در انواع تروماهای اندام ها بتواند بررسی، مراقبت ها، تشخیص، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی را توضیح داده و بکار ببندد.
2-  از دیدگاهی تحلیلگر وضعیت موجود را با آنچه باید باشد مقایسه نموده و پیشنهاداتی ارائه دهد.  
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث گروهی، کار گروهی جیگ ساو، خاطره گویی، تماشای فیلم و شنیدن پادکست
	اسلایدهای آموزشی، گوشی های تلفن همراه جهت روخوانی مطالب هر گروهک در روش جیک ساو
	مشارکت در       گردآوری و اجرای سناریوهای آموزشی به منظور تولید محتوای آموزشی     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	3 از 20 سوال

	7
	بررسی، مراقبت، تشخیص، پاتوفیزیولوژی، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی، نحوه انتقال و گزارش دهی انواع شکستگی ها، کوفتگی ها، در رفتگی ها و پیچ خوردگی ها و کشیدگی ها
	در پایان این جلسه از شما دانشجویان عزیز انتظار می​رود که:
1-  در انواع شکستگی ها، کوفتگی ها، در رفتگی ها و پیچ خوردگی ها و کشیدگی ها بتواند بررسی، مراقبت ها، تشخیص، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی را توضیح داده و بکار ببندد.
2-  از دیدگاهی تحلیلگر وضعیت موجود را با آنچه باید باشد مقایسه نموده و پیشنهاداتی ارائه دهد.  
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث گروهی، کار گروهی جیگ ساو، خاطره گویی، تماشای فیلم و شنیدن پادکست
	اسلایدهای آموزشی، گوشی های تلفن همراه جهت روخوانی مطالب هر گروهک در روش جیک ساو
	مشارکت در       گردآوری و اجرای سناریوهای آموزشی به منظور تولید محتوای آموزشی     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	5 از 20 سوال

	5
	ویترین دوره
ارائه دستاوردهای خلاقانه آموزشی شما دانشجویان مستعد و کوشا

	در پایان این جلسه از شما دانشجویان ارزشمند انتظار می​رود که:
1- با استفاده از تفکر انتقادی و انعکاسی  اطلاعات حاصل از دوره را در کالبد ایفای نقش، ساخت کلیپ آموزشی و پادکست های خاطره گویی ارائه نمایند.
2- ساز و کاری خلاقانه پیشنهاد دهد.
	حیطه شناختی(از Remembering تا  Creating)و حیطه عاطفی ( از Receiving تا Characterizing)
و در حیطه روانی حرکتی فقط در طبقه (Imitate)
	بحث گروهی، خاطره گویی، تماشای فیلم و شنیدن پادکست های تولید شده توسط دانشجویان عزیز و بازخورد به آن ها و 
Gamification
	ویدئو پروژکتور و اسپیکر
	اجرای سناریوهای آموزشی در قالب     پادکست های خاطره گویی و فیلم های آموزشی
	2 از 20 سوال


نیمسال تحصیلی: دوم404-403
	نام درس: تروما (1) 
	نوع درس: تئوری
	تعداد واحد: 1 واحد

	رشته تحصیلی: فوریت های پزشکی  پیش بیمارستانی
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی پیوسته
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری 
	مدرس: علیرضا نمائی قاسم نیا


· هدف کلی درس:  
· دانش و مهارت لازم در خصوص مواجهه با مصدوم دچار انواع تروما را کسب نمایند.
· احتیاجات بیمار یا مصدوم دچار تروما  را تشخیص داده و تصمیم مناسب در انتخاب اولویت در اجراي اقدامات درمانی و مراقبتهاي جسمانی ، روانی و اجتماعی را اخذ نمایند. 
· بررسی، مراقبت، تشخیص، پاتوفیزیولوژی، اقدامات درمانی و مراقبتی در حوزه پیش بیمارستانی، نحوه انتقال و گزارش دهی آن را بدانند.
·  در ارائه خدمات، مسئولیت ها و محدودیت هاي حرفه اي را تشخیص داده و  با رعایت اصول اخلاقی چگونگی مداخله موثر در این موارد را توضیح داده و بکار بندد. 
منابع درسی مورد استفاده: 
1.
میستوریج، جوزف هان، برنت کارن کیت. اورژانس های طبی پیش بیمارستانی پایه آخرین چاپ 
2.
بلد سو، برایان پورتر، رابرت چری ریچارد. اورژانسهای طبی پیش بیمارستانی میانی آخرین چاپ 
3.
اصول طب داخلی هاریسون، آخرین چاپ 
4.
اصول جراحی شوارتز، آخرین چاپ 
5.
داخلی جراحی برونر و سودارث ، آخرین چاپ 
6.
داخلی جراحی لاکمن، آخرین چاپ
شیوه ارزشیابی دانشجویان بزرگوار
شرکت فعال در کلاس
ارایه پروژه های عملی  شامل ساخت پادکست و فیلم های آموزشی
آزمون کتبی پایان دوره به صورت چهارگزینه ای (MCQ) و تشریحی (Essay)
آزمون های شفاهی (Oral Tests)
آزمون تعاملی رایانه ای (Computer Interactive Examination)
الگوی اداره مشکل بیمار (PMP)









